

从“3·12”植树节发展到365天的“绿化节”,体现全民参与绿化的主旨——

# 绿化走近你我,绿色改变生活



本报记者 金旻矣

## 活动丰富 更接地气

2015年首届市民绿化节的主题定为:“绿化走近你我,绿色改变生活”。绿化节将开展各种绿化宣传活动、绿化公共服务活动、群众性的爱绿护绿赏绿行动,深化绿化与市民的融合,拓展全民义务植树的尽责方式,鼓励市民把关爱绿化、保护绿化、赏花游园、养花弄草作为一种生活方式,将绿化融入生活,提升生活品质。

“市民绿化节”期间,将陆续推出各项互动活动,比如绿化科普宣传咨询、家庭养花花艺交流、绿化微摄影比赛、公园绿地花卉展览、绿化知识和技术传授、爱绿护绿志愿行动、绿化认建认养、网络植树、生态体验活动、花海音乐会、古树名木探访等,倾力为市民搭建一个共享生态成果、共享绿化经验、共谋绿色发展、共创绿色生活的平台。

## 内容形式 创新拓展

在这些活动中,有些是今年首创,有些则是往年活动的拓展延伸。比如,“网络植树”就是一个亮点。2015年起,上海市绿委会与中国绿化基金会合作推出“中国网络植树公益网——上海网”,以网上捐资的形式聚合社会绿化建设力量,拓展市民参与造林绿化、建设生态家园的渠道。所有愿意为上海绿化事业发展献出爱心的企事业单位、市民,都可通过银行汇款、邮局汇款和网上支付等方式参与“网络植树”。

又如,对于古树名木的保护,往年局限于介绍相关信息。今年的“市民绿化节”期间,将组织对古树名木的探访,让市民更直观地感受树木的生长环境与保护的价值。

## 政府主导 社会运作

除了内容增加、范围扩大外,“市民绿化节”活动的组织形式也有了拓展。今年,将贯彻政府引导、社会运作为主的原则,坚持社会各方联动,坚持市、区、街镇、居委多层面互动,开展广泛的绿化“进社区、进校园、进军营、进园区、进楼宇、进村宅”的“六进”活动,令市民在全民参与绿化活动中,提升爱绿意识,学习与绿化有关的小技能。

记者得知,以街镇、社会团体为主体的活动,仅3月份就有100多场。静安雕塑公园的“绿色生活园艺课堂”、吴泾社区的“绿色星期六”有害垃圾回收换花、宝山区的市民绿化板报大赛、崇明县的“保护大树有奖征文比赛”、浦东新区“爱浦东、爱生活、爱养花”微博微信市民认养花卉活动、闸北区的“我最喜爱的闸北绿色美景作品”征集展示活动,都正热闹上演。

## 安信保险 保险安心



三个欢快的人形手拉着手,演化为绿色的大树。“人”与“树”融合,

构建“生态环境的参天大树”,体现了人与自然和谐相处……这幅作品,从200余幅市民投稿作品中脱颖而出,成为2015首届上海市“市民绿化节”的标识。

标识的征集出炉,体现了“市民绿化节”的主旨——全民参与。从“3·12”植树节到365天的“绿化节”,从单一的植树、认养到丰富多彩的线上线下活动,从政府组织到社会团体运作,“市民绿化节”无论时间、范围还是内容、载体都比原先有了突破。它倡导一个概念:绿色生活,是一种高品质的生活方式。



一对对情侣志愿者种下幸福树

本报记者 孙中钦 摄



众多游客在上海海湾国家森林公园悠闲赏梅

陶磊 摄



边赏梅边拍照,不亦乐乎

陶磊 摄



添一片绿色,献一份爱心

本报记者 孙中钦 摄

## 各大公园市民绿化节活动精选

- 辰山植物园:“爱绿护绿”认建认养活动
- 上海动物园:百羊彩绘(网上彩绘评选、众筹小藏羚羊)(即日至4月19日)
- 共青森林公园:“我为上海添绿色”亲子青松认养活动、“我是园艺小能手”植树节绿化养护体验活动、“我要我的桃花运”植树节桃花源认养联谊活动(3月15日)
- 上海植物园:上海(国际)花展系列活动—自然大课堂、亲子摄影比赛、家庭园艺沙龙、无痕公园守护者(3月27日—5月31日)
- 上海滨江森林公园:踏青赏花季活动(即日至4月)
- 上海古猗园:古猗园社区绿化养花咨询服务,送花进家庭(3月12日)
- 上海海湾国家森林公园:“同呼吸、共命运;植树造林,还下一代蓝天”(3月)

## 安信农保 知识窗

2013年3月1日《农业保险条例》正式实施。

农业保险,是指保险机构根据农业保险合同,对被保险人在种植业、林业、畜牧业和渔业生产中因保险标的遭受约定的自然灾害、意

外事故、疫病、疾病等保险事故所造成的财产损失承担赔偿责任的保险活动。涉农保险,是指农业保险以外、为农民在农业生产生活中提供保险保障的保险,包括农房、农机具、渔船等财产保险,涉

及农民的生命和身体等方面的短期意外伤害保险。

农业保险不同于商业保险,是不以盈利为目的,在政府的保护和支持政策下开办的,是体现政府行为较为明显的一种政策性保险事业。

农业保险的目的,是使农民“灾有所补、老有所养、病能就医”,为农业生产和农民生活排忧解难,并促进农村经济的发展和农村社会的安定。目前,上海市的农业保险覆盖面已涉及粮食、油料、牲畜、

家禽、果(林)、蔬菜、水产等七类主要农业产品,并不断地向农业产业链、供应链、消费链等相关领域延伸,逐步建立起了涵盖农村住房建设、农民财产及医疗健康、农民生活收入、农村金融服务、农业产业化发展等专业化运作体系,对改善民生、促进民生起到了积极的推动作用。  
吴晓雯

## 上海的农业保险有何特色?